
Slniečko v srdiečku – téma, ktorej sa v rámci výchovno-vzdelávacích činností 

v materskej škole venujeme vždy začiatkom mesiaca Máj z dôvodu osláv Dňa matiek. 

Organizovali by sme rôzne aktivity a vystúpenia pre naše babičky i mamičky, aby sme im 

prostredníctvom spevu, tanca, básní poďakovali, pohladili po duši  a naplnili ich srdcia 

teplým dotykom šťastia, ktoré v nás, deťoch, majú. 

Keďže v tomto období nemáme možnosť realizácie vystúpení pre rodičov, tak aspoň takto 

posielame teplý pozdrav slnečných lúčov na tento týždeň. Ešte predtým, než začneme 

pracovať, pripomeňme si dôvod vzniku tohto sviatku. 

Niečo z histórie vzniku Dňa matiek : 

Na ženu ako darkyňu života mysleli už v antike. V starovekom Grécku oslavovali deň matiek 

250 rokov pred narodením Krista. Išlo o slávnosti na počesť božstva Rhey - matky všetkých 

božstiev. Trvali zvyčajne tri dni - od 15. do 18. marca. Nemali však charakter verejných osláv 

fenoménu materstva, boli skôr súkromným sviatkom pokračovateliek rodu. 

 

V 17. storočí začali uznávať tento sviatok v Anglicku. Vtedy v tejto krajine pracovalo veľa detí 

celý deň od rána do večera bez nároku na voľno. Jedine štvrtá nedeľa počas veľkonočného 

pôstu bola príležitosťou, aby navštívili rodičov a doniesli darčeky im a súrodencom. Tú 

nedeľu začali nazývať "Nedeľou matiek".V novodobej histórii ľudstva sa Deň matiek dostal 

do povedomia na prelome 19. a 20. storočia. Zásluhu na tom má Američanka Anna Marie 

Jarvisová, ktorá v ženskom spolku v roku 1907 navrhla vzdať hold svojej mame a všetkým 

matkám sveta. Lobizmus dám spôsobil, že Kongres USA vyhlásil 8. mája 1914 druhú májovú 

nedeľu za Deň matiek. Prezident Woodrow Wilson podpísal neskôr dokument, v ktorom bol 

Deň matiek definovaný ako celoamerický národný sviatok. Dátum druhej májovej nedele sa 

rozhodli prijať za svoj takmer všetky krajiny na svete. Oslavy dňa matiek v iný deň sú vo svete 

skôr výnimkou ako pravidlom. V Latinskej Amerike sa oslavuje o niekoľko dní neskôr, v 

Argentíne napríklad až v septembri. Na Slovensku sa Deň matiek začal oslavovať po roku 

1989. Zdroj: https://www.teraz.sk/magazin/sviatok-den-matiek-/45860-clanok.html 

 

Pripravili sme si súbor aktivít, prostredníctvom ktorých prežijete týždeň zaliaty slnečnými 

lúčmi a detským prejavom radosti v kruhu svojej rodiny. Budeme vychádzať z básničky: 

 

Mamička je Slniečko, zohrieva moje Srdiečko. 

Jej ruky ako lúče Slniečka sú, keď je mi zima, vždy ma zahrejú. 

Mamička je moje Slniečko, z kvetín jej urobím Srdiečko. 

So Slniečkom som kamarát, jeho lúč pozdrav za mňa napíše rád:  

Mamička moja k tvojmu sviatku Srdiečko ti posielam na pamiatku. 

 

 

 

https://www.teraz.sk/magazin/sviatok-den-matiek-/45860-clanok.html


1. DEŇ Slnka 

Motivačná pieseň :https://trpaslici.rtvs.sk/clanky/80511/slnko-v-dusi 

 

 

https://trpaslici.rtvs.sk/clanky/80511/slnko-v-dusi


 

 

 



 

 

 



2. Trénujeme so Slniečkom 
 

Keď Slniečko ráno vstalo, sudoku si zahralo. Ale pred tým si zaspievalo: 

https://www.youtube.com/watch?v=65DtwD_znKg 

 

Slniečkové SUDOKU – dokresli obrázky do okienok s otáznikom. 
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Po Sudoku si počítanie zopakovalo – spočítaj Slniečka, Púpavy a Srdiečka a pomocou 

bodiek i číslic doplň do okienok ich počet: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=65DtwD_znKg


 

A nakoniec koráliky pre mamičku navliekalo ( pomôž mu ich dokončiť a zachovaj 

pravidlo striedania sa Slniečka a Srdiečka) :  

 

 

 

                                                                                                       

 

                                                                                                                                       

 

                                                                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                           

                                                                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. Kvetinkovo – keďže Slniečko prírodu rado má, dobre sa o kvetinky 

vždy postará 

 

Aj ja mamičku rád mám, pesničku jej posielam: 

https://trpaslici.rtvs.sk/clanky/135327/mama-ma-ma 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://trpaslici.rtvs.sk/clanky/135327/mama-ma-ma


Aj pršteky šikovné mám, úlohy ľahko zvládam.

 

 



Aj kvetinky polievam  (čiarou spoj na základe rovnakej farby kanvu a kvetinu) : 

 

 



Vyfarbím obrázok: 

 

 

 

 

https://www.omalovankaonline.com/slniecko-usmievave 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Slniečko pre mamičku 
 

Šikovné ručičky mám, slniečko pre mamičku vyrábam. 

 

Vyrob podľa návodu: https://rexik.zoznam.sk/aktivity-pre-deti/tvorive-

dielne/Slniecko/ 

 

 

Po práci si oddýchneme a pieseň si vypočujeme: 

https://www.youtube.com/watch?v=eha_iV-sbwg  

 

 

So SLNIEČKOM sa zahrajeme: 

V slove SLNKO urči prvú hlásku  a vymysli čo najviac mien 

a predmetov, ktoré sa začítajú na túto hlásku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://rexik.zoznam.sk/aktivity-pre-deti/tvorive-dielne/Slniecko/
https://rexik.zoznam.sk/aktivity-pre-deti/tvorive-dielne/Slniecko/
https://www.youtube.com/watch?v=eha_iV-sbwg


5. Slniečko na vychádzke 
 

Slniečko po lúke sa prechádzalo a z kvetín srdiečko pre mamičku vytvorilo.  

 

Preto milé detičky, pozvite na prechádzku svoje mamičky. Keď srdiečko z kvetín vytvoríte 

  

a veniec z púpavy urobíte (  https://www.youtube.com/watch?v=cKPI0srA4XE – návod na 

veniec z púpavy) 

,  

spoločne si túto pieseň vypočujte: https://www.youtube.com/watch?v=DiM7wzAkuYo 

a chvíle šťastia si užívajte. 

 

                                                            S pozdravom vaše     . 

 

 

Spracovala: Mgr. Mária Masárová, 4.5.2020 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/watch?v=cKPI0srA4XE
https://www.youtube.com/watch?v=DiM7wzAkuYo


 

 

 

 


